

与108个国外城市“结好” 成都不断扩大国际朋友圈

锦绣丝路

2023成都世界科幻大会,让世界的目光再次聚焦成都,也让成都拥有了“中国科幻之都”这张新名片。

近年来,成都的国际知名度正在快速提升。前不久,全球化与世界城市研究网络(GaWC)发布的世界城市榜单中,成都的排名跃升至全球第59位,在中国内地城市中排名第5。

国际化进程加快的背后,离不开共建“一带一路”带来的机遇。数据是最好的佐证——成都与108个国外城市缔结为友好城市或友好合作关系城市;驻蓉领事机构增至23家,居中西部第一位……

10年来,成都坚持以融入“一带一路”建设、服务新发展格局为引领,打造开放层次更高、制度环境更优、辐射作用更强、经济活力更加充沛的内陆改革开放新高地。

驻蓉领事机构增至23家

就在9月6日,成都的国际“朋友圈”再

扩容。成都与乌兹别克斯坦费尔干纳州建立友好合作关系谅解备忘录签署仪式举行,费尔干纳州成为成都第71个国际友好合作关系城市。

中国和乌兹别克斯坦都是文明古国,古老的丝绸之路见证了两国人民2000多年的友好交往。早在2000多年前,“蜀布”等成都商品就通过丝绸之路销往乌兹别克斯坦等中亚地区。

共建“一带一路”——这十年,成都以时间跨度弥补缺口,与世界紧密相连。

从数量上看,成都在市级层面共与108个国外城市缔结为友好城市或友好合作关系城市,涵盖了五大洲,初步形成“朋友遍天下”的良好态势。

领事馆数量是城市国际化的重要标志。2021年以来,尼泊尔、智利、西班牙和土耳其驻成都总领事馆正式开馆,巴西、阿根廷驻成都总领事馆获批设立,驻蓉领事机构增至23家,居中西部第一位。

文化活动拉近民心距离

今年夏天,2023成都国际友城青年音乐周如约而至。已走过16年发展历程的

“成都国际友城青年音乐周”,也早已成为成都与国际友城间的“音乐文化”纽带。

“关系亲不亲,关键在民心。”不断扩大国际“朋友圈”,积极融入共建“一带一路”,成都正以多元表达传递天府之国的魅力。

2016年实施外籍人士“家在成都”工程以来,成都市涉外公共服务不断向基层延伸,以“外籍人士社区服务中心”为依托,助力成都市国际化社区及生活环境建设。截至2021年底,已建成33个“外籍人士社区服务中心”,实现了成都23个区(市)县全覆盖。

“2023成都熊猫国际美食荟”共举办了5场“国家主题日”活动,通过线上直播互动与线下体验式展出、美食品鉴的方式,吸引了海内外近百万人次参与……

成都这座国际之城,以共建“一带一路”为契机,正用文化传播助力普惠民生,讲好中国故事成都篇章。

经贸往来向纵深推进

文化纽带紧密相连,带来经贸往来的纵深推进。

上个月,“成都·爱尔兰周”启动仪式暨“蓉欧产业对话”中国(成都)—爱尔兰生物

医药和医疗科技交流对接会在中国—欧洲中心举行,以一场深入务实的产业对话拉开“成都·爱尔兰周”的帷幕。

作为南丝绸之路的起点、西部陆海新通道西向主通道起始点和成渝地区双城经济圈双核之一,成都是距离欧洲最近的国家中心城市和泛欧泛亚的开放前沿之一。把握地缘机遇,成都市于2021年发起“蓉欧产业对话”,旨在高水平服务成都对欧开放,促进两地产业资源与产业发展需求精准匹配对接,推动双方持续深化产业务实合作。

“一带一路”倡议的提出,让成都拥有了诸多如“蓉欧产业对话”类似的与世界对话的平台。除了“软件”外,“硬件”升级也是成都把握国际资源与时代机遇的实践之一——承载此次活动的“中国—欧洲中心”,已入驻170余家国际知名机构和企业。

不只于此,中意、中法、新川等6个国别合作园区也正在加快建设,中日(成都)城市建设和现代服务业开放合作示范项目也在深入推进。

每一个落地的国别产业园,背后都预示着更多国际项目在成都入驻。不难想象,未来成都还将以共建“一带一路”为契机,打造更多国际合作窗口。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲

成都市第十八届人民代表大会 常务委员会公告 (第5号)

根据工作需要,依照法律规定,新都区人大常委会补选刘印勇为成都市第十八届人民代表大会代表。成都市第十八届人大常委会同意代表资格审查委员会的审查报告,确认刘印勇的代表资格有效。

成都市第十八届人民代表大会现实有代表645名。特此公告。

成都市人民代表大会常务委员会
2023年10月19日

成都市人民代表大会 常务委员会任免名单

(2023年10月19日成都市第十八届人民代表大会常务委员会第四次会议通过)

任命:
杨小广为成都市人大常委会成都高新技术产业开发区工作委员会主任;
张斌为成都市人大常委会成都东部新区工作委员会主任;
刘印勇为成都市人民代表大会预算委员会副主任委员;

邱耘为成都市人大常委会副秘书长。

决定免去:
廖敬的成都市水务局局长职务;
金城的成都市公园城市建设管理局局长职务;
杨小广的成都市卫生健康委员会主任职务;
李本文的成都市国有资产监督管理委员会主任职务;
杨晓涛的成都市医疗保障局局长职务。

决定任命:
刘贵恒为成都市水务局局长;
刘嘉聪为成都市公园城市建设管理局局长;
杨晓涛为成都市卫生健康委员会主任。

免去:
陈军的成都市中级人民法院立案一庭庭长职务;
田笛的成都市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务;

王卫红的成都金融法庭副庭长、成都市中级人民法院审判员职务;

何昕的成都国际商事法庭副庭长职务;
李玲的成都市中级人民法院审判员职务;
陈红的成都市中级人民法院审判员职务;
侯钢的成都市中级人民法院审判员职务;
徐春龙的四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)第一审判庭副庭长职务。

任命:
田笛为成都市中级人民法院立案一庭庭长;
唐楠栋为成都市中级人民法院审判员;
李冯为成都市中级人民法院审判员;
邹雨妙为成都市中级人民法院审判员;
李维为成都市中级人民法院审判员;

王侯为成都市中级人民法院审判员;
缪泰为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)第一审判庭副庭长;
郑小茂为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)审判员;

蒋成刚为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)审判员;
罗常耀为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)审判员;

张德琳为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)审判员;
赖力为成都高新技术产业开发区人民法院审判员;
蒲毅为成都高新技术产业开发区人民法院审判员;

王依妮为成都高新技术产业开发区人民法院审判员;
李清鑫为成都高新技术产业开发区人民法院审判员。

拓展越南经成都至欧洲亚蓉欧大通道 “越桂蓉欧快线”班列首发

10月19日,搭载着一批汽车零部件的“越桂蓉欧快线”班列从成都国际铁路港首发。这是继“澜湄蓉欧快线”后,成都国际班列推出的又一东南亚经成都至欧洲全程的铁路直达快线产品,标志着国际联运通道进一步扩大,将为共建“一带一路”新通道、共融融合发展新格局增添新动力。



“越桂蓉欧快线”班列从成都国际铁路港首发

成都—胡志明市”国际班列发车,从成都驶向越南胡志明市。该趟班列是俄罗斯回程班列首次接续西部陆海新通道的跨洲际铁路联运班列,实现了中欧班列和中越班列联程运输。

“本次‘越桂蓉欧快线’班列的开通,实现‘中欧+中越’班列的双向贯通,将进一步

强化成都贯通亚欧、东盟国家贸易往来的集散地功能,助推成都做强国际门户枢纽开放功能。”成都国际铁路班列有限公司副总经理王伟琨表示。

“我们将全力推动‘越桂蓉欧快线’双向常态化运营。在‘越桂蓉’段,加强西部内陆越南货源组织,同时深化与南宁的

合作,加密中越班列开行频次,力争实现周班发运。在‘蓉欧’段,计划开行成都—俄罗斯‘蓉欧直达五定班列’,推动‘越桂蓉欧快线’实现无缝衔接与快速直达,为企业提供更有效率的物流选择。”王伟琨表示。

成都日报锦观新闻记者 王丹
青白江区供图

全程铁路直达 运输时间比铁海联运节约一半

据悉,此趟班列日前从越南胡志明展棒站出发,在河内换轨后,仅3天经凭祥、南宁直达成都城厢站,而后将搭乘中欧班列预计10天后到达目的地莫斯科。

“本次我们将发送3个货柜的‘越南造’汽车零部件到俄罗斯。”该趟班列承运方、成都陆港多式联运公司总经理张旭表示。“以前我们的货物是从胡志明市走水路到钦州,再换铁路到成都,最后搭乘中欧班列到俄罗斯。这样的海铁联运模式,运输时间需要三四十天。本次走‘越桂蓉欧快线’,全程铁路联运预计只需要21天,运输时间比以前节省一半,运输成本减少20%到30%。”

“中欧+中越” 首次实现双向贯通

去年8月1日,首列“下诺夫哥罗德—

五位“最美”成都警察 书写平安故事 筑牢忠诚警魂

身为人民警察,美在哪里?
美在平凡岗位上的坚守,美在服务群众的真心,美在“枫桥经验”的践行,美在融入警魂的忠诚……

在成都市精神文明办公室、成都市公安局联合开展的2023年成都榜样“三个最美”学习宣传活动中,熊建、曹志勇、姚昀辰、杜以萍、吴文平五位优秀的人民警察将作为候选人参与全省“最美人民警察”评比活动。

在他们身上,有着怎样的故事?

熊建

熊建 | 践行新时代“枫桥经验” 绘就辖区“枫”景

熊建,现任成都市公安局武侯区分局浆洗街派出所所长。浆洗街是成都最大的少数民族聚居地,为了更好地服务大家就医、访亲、办事,熊建带领全所民辅警坚定笃行新时代“枫桥经验”,探索形成了以守护区域平安稳定、促进民族和谐共融为核心的“三融”工作法。

闻名遐迩的武侯祠,锦里汇集大量游客,带领全所民辅警做好景区安保护成为熊建工作的重中之重,依托“智慧公安”建设,现在分局情指中心和派出所综合指挥室通过该系统随时可以查看景区内外民辅警巡防守护、应急处突等工作情况,对可能出现的风险隐患预判预警、及时掌控、提前介入、远程指导,景区内盗窃扒窃等侵财案件大大减少。

曹志勇 | 6年付出 换来辖区交通的华丽转变

曹志勇,现任成都市公安局交警支队第二分局四大队大队长。2023年大运安保期间,曹志勇和战友们连续奋战在开闭幕式安保、赛事交通保障一线,取得“零差错、零失误、零延误”的出色战绩。曹志勇负责管辖的火车北站、五块石、荷花池片区是成都交通最复杂、管理难度最大的区域。2017年任职以来,他带领民辅警深耕细作,辖区交通迅速由“乱”变“治”,在全市30多个交警大队的勤务评比中取得“交通事故最少”“拥堵降幅最大”“群众口碑最好”的过硬成绩,6年超常付出换来辖区交通的华丽转变。

姚昀辰 | 用“共情”钥匙 打开群众“心锁”

姚昀辰,现任成都市公安局成华区分局猛追湾派出所社区民警。猛追湾片区处于成都历史悠久、建筑古老的地段,加之地形复杂,社区多是老厂家属院。老社区和新楼盘纵横交错,本土居民和外来人员交叉重叠,久而久之造成了一定的安全隐患、矛盾风险和邻里纠纷。他坚持党建引领,推动小区成立党员自治小组,创建社区共建共治新格局;他畅通民意渠道,搭建邻里议事平台,倡导新老住户制定“寝室公约”,共建“无噪环境”;他力解急难愁盼,将群众需求当作召唤,用家的温暖解开孤寡老人心结,锁住警民间情谊;他用心“浸”在社区,深耕矛盾纠纷就地解决,用“共情”的钥匙打开群众“心锁”,破解邻里“藩篱”。

姚昀辰

杜以萍 | 1400多个日夜 炼成的“大运所长”

杜以萍,现任龙泉驿区分局东安派出所所长。东安派出所因成都大运会而生,辖区是大运会开幕式场馆所在地,辖区涉及大运会主媒体中心、“一场三馆”,是大运会“主战场”。杜以萍作为东安派出所首任所长,将大运安保作为最紧要的工作来推进。三年时间,派出所工作实现跨越式进步,杜以萍也走过了从“水靴所长”到“枫桥所长”再到“大运所长”的历程。2023年一开年,派出所便全力投入到大运安保的决战决胜之中。8月8日21时,看着大运圣火在东湖畔熄灭,杜以萍和同事们1400多个日日夜夜难以言尽的付出终于换来了大运安保的全胜完胜。后大运时代,东湖体育公园热度不减,大型活动不断,杜以萍时刻准备着!

杜以萍

吴文平 | 守护平安羊安 创建省级“枫桥”

吴文平,现任邛崃市公安局羊安派出所社区副所长。从警14年来,吴文平时刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,始终扎根公安基层一线,心里装着群众、热情服务群众。工作中,他恪尽职守、无私奉献、任劳任怨,尽其所能为群众解难事、做好事、办实事,为守护羊安平安做了大量而细致的工作,在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩。特别是在2022年的省级“枫桥式公安派出所”创建中走出了适合辖区实际的社区工作经验,助推羊安派出所在全省一网考排名中取得全省第27、全市第7、邛崃第1的优异成绩。2023年6月,羊安派出所被省厅命名为省级“枫桥式派出所”。

成都市公安局供图